



...Короткое слово «Афган»



Виктор Серафимович:

«В армию меня призвали в 1978 году. В Афганистан попал в декабре 1979 года - в самом начале афганской кампании. Помню все, начиная с самого первого дня. Ранним утром высадились под Кабулом. На завтрак начали разогревать сухой паек на дровах, которые привезли с собой. Об Афганистане знали немного. Разве что только о том, что дров там почти нет. Как оказалось, нас уже ждали. Душманы заметили, как мы высаживались. Не успели перекусить, как с гор начался обстрел. Не скажу, что была паника, но началась какая-то неразбериха: офицеры тоже не имели боевого опыта. В конце концов рассредоточились, начали ответный огонь. Отбились, но понесли первые потери. Конечно, было страшно. Только тот человек не испытывает страха в бою, на войне, кто, образно говоря, не имеет головы. Было совсем не так, как показывают в некоторых фильмах, в которых десантники и отлично стреляют, и

владеют приемами рукопашного боя, и ничего не боятся. Через некоторое время подобные стычки нас закалили. Мы стали настоящими солдатами, профессионалами. За время пребывания в Афганистане тем не менее потеряли почти половину личного состава. Мне лично пришлось участвовать в боях в Кабуле, Панджшере, Газни, во многих других боевых точках, куда нас забрасывали.

В 1980 демобилизовался, вернулся домой. Мне, можно сказать, повезло. За время участия в афганской кампании ни разу не был серьезно ранен, лишь однажды голову зацепило осколком, ходил с повязкой. Еще в рукопашном бою с душманами получил рану руки, но госпитализация не потребовалась.

Конечно, для меня, как и для многих других, кто оказывал интернациональную помощь афганскому народу, участие в этой войне стало не столько испытанием, сколько школой жизни, наложило отпечаток на всю оставшуюся жизнь. Мы, кто служил в ограниченном

контингенте советских войск в Афганистане, до сих пор верны своему боевому братству, поддерживаем друг друга и семьи погибших. Не в стороне и наша областная организация белорусского союза ветеранов войны в Афганистане...»

Наша справка. *В. Серафимович* родился в д. Дубровка Чечерского района в 1960 году. Несколько лет на «Гомсельмаше» избирался комсоргом цеха нестандартизированного оборудования, заместителем секретаря комитета комсомола. Сейчас начальник отдела ОАО «Гомельтранснефть «Дружба» и одновременно заместитель председателя областной организации общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане». Награжден боевыми медалями.

Из других известных афганцев, работавших на «Гомсельмаше»:

Е. КОЛОМАКИН. В боях с душманами потерял ногу. Тем не менее, был секретарем комитета комсомола. Награжден орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, тремя советскими и одной медалью Афганистана. Окончил политехнический институт. Был делегатом XX съезда ВЛКСМ и XXVIII съезда комсомола республики. Единственный из комсоров «Гомсельмаша», избравшийся членом Бюро Центрального Комитета комсомола Беларуси.

В. ГАРНЫЙ. Работал слесарем цеха мостов. Награжден медалями «За боевые заслуги», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». Избирался делегатом XXVIII съезда КП Б.

А. ПИЛИПЕЙКО. Инициатор создания военно-патриотического

клуба «Десантник» для трудных подростков.

В. ХОЛЯЗНИКОВ. Работал в сборочном цехе ЗСК. Награжден четырьмя медалями.

Как видим, воины-афганцы (и сейчас покой им только снится) всегда были в почете на «Гомсельмаше».

НА СНИМКЕ (вверху): слесарь-инструментальщик ИЦ-1 ОАО «ГЗ СИУТО» Виталий Петрович Терещенко - воин-интернационалист. Проходил службу в 1980-82 годах в Афганистане. Через эту войну прошли более полумиллиона советских солдат. В основном это были солдаты-срочники, вчерашние школьники, почти дети. Воевали, поддерживая народную демократию в дружественной нам стране. Так были воспитаны. И мужественно выполняли свой воинский долг.

Фото Н. Сусло